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 نمونه سؤالات 
 ریاضی و تجربی  :رشته فیزیک یازدهم  درس:

 بار الکتریکی  موضوع:  دوم  شماره جلسه: 

 سوالات ردیف 
 )سوالات چهارگزینه ایی انتهای برگه از کنکورهای سنوات قبل گرفته شده(  

 بارم

 0.75 ؟ سه نمونه ذکر کنید.دارند  یکیمنشاء الکترمی شناسید که  یینمونه هاچه در اطراف خود  1

 0.25 است....................................  نیروی کشش بین کهربا و کاه، ناشی از یک  2

 0.25 کهرباست.  یگرفته شده است که به معنا................. ی ونانیاز واژه  ته یسیواژه الکتر 3

 0.25 . ند یگو  یم...........................   ا یساکن  تهیسیساکن الکتر  یبه مطالعه بارها 4

 1   چه اتفاقی می افتد؟ شوند،  یمالش داده م گریکد یدو جسم با  ی وقت 5

 0.75 به چه معناست؟ جسم؛  کی بودن  یخنث 6

7 

در شکل زیر اگر جنس میله از شیشه باشد، با چه جسم دیگری باید  

 داده شده شود؟ مالش داده شود تا دارای بار نشان 

 

 

0.25 

8 

 در شکل زیر اگر میله مثبت از جنس شیشه باشد،  

 الف( جنس میله دیگر چه می تواند باشد؟  

 ب( هر کدام از میله ها با چه پارچه ای مالش داده شده اند؟

 

 

 

0.75 

9 
 دارد.  یآنها بستگ ...........کنند، به  ی م دایکه دو جسم مختلف بر اثر مالش پ  ینوع بار 

 جنس (4( شکل                    3( جرم                          2( اندازه                          1
0.25 

 0.5 م یکن نیی تع ....................... ای............................ با  می توان ی جسم و نوع بار آن را م کی باردار بودن  10

11 

شکل زیر یک ............................... را نشان می دهد که  الف( 

آن تعیین   با می توان ی جسم و نوع بار آن را م کی باردار بودن 

 کنیم. 

 
 

0.25 
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12 

را نشان می دهد، اگر   الکتروسکوپدر شکل زیر که یک 

که نزدیک کلاهک آن قرار داده ایم از    بارداریجنس میله 

 شیشه باشد، 

 میله های الکتروسکوپ از چه نوعی است؟  الف( بار

ب(اگر میله را دور کنیم و یک میله پلاستیکی باردار را به  

میله های الکتروسکوپ از هم دور یا به هم  آن نزدیک کنیم، 

 نزدیک می شوند؟ 

ج( چکار کنیم تا میله ها به حالت عادی خود برگردند و  

 بدون بار شوند؟  

 

 

1.25 

 0.5 .است C – کولنُ  SIدر........................  یکای 13

 0.5 ؟ هستند  ای مرتبهچه  منتقل شده از  ی سر، بارها یبا موها ی کیدر مالش شانه پلاست 14

15 
 ؟ کلمه صحیح را انتخاب کنید 

 .(شوند  ینم  - شوند  یم)   د یالکترون ها تول  گر،یکد یمانند مالش اجسام به   ییدر تجربه ها
0.25 

16 
 کلمه صحیح را انتخاب کنید؟ 

 اندازه بار مثبت پروتون است. ( برابر با -کمتر از   –)بیشتر از  الکترون  ی اندازه بار منف
0.25 

 0.75 ؟ خورد یبر هم م  ی خنثتعادل بارها در اتم چرا  ،دو جسم با یکدیگر  در هنگام مالش 17

18 
موسوم به   یتوان براساس جدول یرا م  گریکد یاز دست دادن الکترون دو جسم در تماس با  ایبه دست آوردن 

 معلوم کرد .......................... 
0.5 

 0.25 غ (  – . )ص دارند  ی شتریب ی تر، الکترون خواه نییمواد پا تهیسیالکتر ی در جدول سر 19

 0.5 شوند.  یمنتقل م  .....................به  ................الکترون ها از  ابد، یمالش  شانه پلاستیکیبا  موی انسان اگر  20

 1 چه موضوعی را بیان می کند. توضیح دهید. بار یستگ یاصل پا 21

 1 چه موضوعی را بیان می کند. توضیح دهید. بودن بار ده یاصل کوانت 22

23 

را به کلاهک خنثی الکتروسکوپ  میله با بار مثبت  زیردر شکل 

به ترتیب   نزدیک میکنیم و بدون تماس در کنار آن نگه می داریم. 

 بار کلاهک و ورقه ها عبارتند از : 

 مثبت          -  ( مثبت2مثبت           - منفی ( 1

 منفی   -( منفی  4              منفی -  مثبت( 3

 

 

 

 

0.25 

24 

  ی ها هیپا ی از هم رو ادیاست به فاصله نسبتاً ز  یکیبار الکتر یاز آنها دارا  یکی که   کوچک و بزرگ   یدو کره فلز 

نسبت به هم چه   یکیو بار الکتر   لیاز نظر پتانس مینازک به هم وصل کن  م یس  لهی قرار دارند آنها را به وس  قیعا

 ؟ خواهند داشت وضعی  

 دارند متفاوت   ی کیالکتر لیو پتانس  بار( 2            دارند  کسانی یکیالکتر لیو پتانس  بار( 1

 دارند  کسانی لیمتفاوت و پتانس   یکیالکتر بار( 4 دارند متفاوت   یکیالکتر لیو پتانس کسانی   یکیالکتر بار (3

0.5 

25 

  ی هستند. دو کره را به هم چسبانده و سپس از هم دور م 2Qو    1Q  یکیبار الکتر یدارا  2Rو  1Rدو کره به شعاع 

 افتد؟  یم  یچه اتفاق م یبه هم وصل کن میس  ک یحالت دو کره را با  ن ی. اگر در امیکن

 شود.   ی برقرار م گریاز کره با شعاع بزرگ تر به طرف کره د ی دائم یانیجر(1

0.25 

+ + + + 
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 شود.  ی برقرار م گریاز کره با شعاع کوچک تر به طرف کره د  یدائم ی انیجر (2

 شود   یبرقرار نم  میدر س  ی انی( جر3

 شود  ی م ی جار گریبه طرف کره د شتر یاز کره با بار ب ی انی( جر4

26 

آن   ی قرار دارد تماس داده و در فلز  یقیعا ز یم ی که رو ی خنث  یفلز  یدرون به استوانه از  را  Q+ با بار ی لوله فلزگ

 : برابرند با بیاستوانه به ترت رونیشده در درون و ب جادی. بار امیبند  یم را

1 )-Q  و +O                    2) و صفر   +Q              3  )+
𝑄

2
و    +

𝑄

2
                   4 )+Q   و صفر 

0.25 

27 

و   بیبه ترت  Bو  A ی موجود در نقطه ها ی کیدر شکل روبه رو بار الکتر

 و از راست به چپ چگونه است؟    بیترتاز راست به 

 منفی  ۔ ت ثب( م2            مثبت –( مثبت  1

 ی به منف ی( منف4            مثبت   -  ی ( منف3

 

 
 

0.25 

28 

  ی . مشاهده ممی کنیبه هم وصل م میس  کی را با  2و   1  یدو جسم فلز 

  کدام . است 2  جسم  طرف به 1مثبت از جسم   یک یشود شارش بار الکتر

  مورد درست است؟ نیدر ا ر یز ی  نه گزی

1  )2=Q1Q                      2)2=V1V 

3  )2<Q1Q                      4)2>V1V   

0.25 

29 

قرار دارد،    یقی عا هیپا ی جسم رسانا که رو ک یرا به  ی با بار منف یا له یم

جسم مزبور جابه جا   یتا مطابق شکل بارها در رو  م، یکن  یم  کینزد

کدام   م، یبنام CVو   BVو  AVسه قسمت از جسم را  لیشوند. اگر پتانس

 رابطه درست است؟ 

1  )B=VCV+AV                 2 )  CV<BV<AV        

3)   C=VB=VAV                4)  CV>BV>AV         

0.25 

30 

 ..... یکیالکتر لیپتانس ، یکیباردار به حال تعادل الکتروستات یرسانا ک یدر 

 است شتر یب ز یدر نقطه ها نوک ت (2            .اندازه است ک ینقطه ها  ی ( در همه 1

 صفر است. ز یدر نقطه ها نوک ت ( 4                        در درون جسم صفر است( 3

0.25 

31 

𝑒 برابر ه یشود؟ بار پا  یم  کروکولنیم 8چند الکترون برابر   یک یمجموع بار الکتر = 1.6 ×  است.  10−19

1  )𝑛 = 5 × 1014        2  )𝑛 = 2 × 1013          

3  )𝑛 = 5 × 1013     4) 𝑛 = 2 × 1014 

0.25 

32 

 ، در ماده، همواره   یکیبار الکتر

 است  هیپا یکیاز بار الکتر یحی مضرب صح( 1

 کولن است  ک یاز  ی مضرب (2

        است م یقابل تقس تینها ی که ب ی ا وسته یپ ت یکم (3

 باشد  هیپا یک یاز بار الکتر ی تواند مضرب یکه نم  ی ا وسته یپ ت یکم( 4

0.25 

33 
 شود؟  یچند کولن م  له یم  ن ی. بار امیده ی م الکترون  1010 یمتر  ی سانت 8 ق یعا ی له یم ک یمتر از  ی هر سانت  به

1  )+2 × 10−8          2   )−2 × 10−8      3  )+12.8 × 10−9        4  )  −12.8 × 10−9 
0.25 
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34 

تواند داشته باشد؟ بار   ی م ته یسیشده است، چند کولن الکتر ی کیبار الکتر یمالش دارا  ی  لهیجسم که به وس 

1.6هر الکترون  یکیالکتر ×  باشد  یم  کولن 10−19

1  )2 × 10−19        2)  4 × 10−19       3  )8 ×  هر سه مقدار فوق را  (  4         10−19

0.25 

35 

 دهد؟  یرخ م  تیف یکدام ک م، یمالش ده  یرا با پارچه پشم ی کیپلاست ی  لهیم ک یاگر 

 ماند.  یکند و پارچه بدون بار م  ی م دایپ ی بار منف له ی( م1

 کند.    یم  دایمثبت پ  تهیسیو پارچه الکتر ی بار منف له ی( م2

 ماند.   یکند و پارچه بدون بار م  ی م دایبار مثبت پ له ی( م3

 کند.  یم  دایپ یمنف   تهیسیبار مثبت و پارچه الکتر له ی( م4

0.25 

36 

  هیپا ی باردار را مطابق شکل به دو جسم رسانا که رو ی ا شه یش  ی  لهیم کی

  جداکرده و پس از   کیقرار گرفته و در تماس با هم هستند، نزد  یقیعا یها

 بار القا شده:   ی  . اندازهمی کن ی را دور م ی ا شهی ش  ی  له یم  ،کردن آنها از هم

 تر است.   شی ب ز ینوک ت ی( در هاد 2         تر است.    شی( در کره ب1

  ( صفر است4      است.   کسانی( در هر دو 3

0.25 

37 

را   یخنث ی فلز ی  است. کره زان یاز نخ آو یباردار  یفلز   یدر شکل مقابل گلوله  

شود که   یم . مشاهدهمی کن ی م ک یدسته نارسانا است به گلوله نزد ی که دارا

و دوباره به   م یکن  یتماس حاصل شد. کره را جدا م ی شود وقت یم  ............... گلوله

  ی... م............شود که گلوله  یو ملاحظه م  میکن یم  کیآن را به گلوله نزد یآرام

 شود

             جذب - دفع  (2                   دفع  -جذب (1

 جذب  -( جذب 4                     دفع  –( دفع  3

 

 

0.25 

38 

الکتروسکوپ نخست   ی. ورقه هامیکن  یم  کیبه کلاهک الکتروسکوپ نزد یمثبت را به آرام ی کیبا بار الکتر یا له یم

 قبل الکتروسکوپ از چه نوع بوده است؟  یکیشوند. بار الکتر  ی بسته و سپس از هم باز م

 ی منف( 4                       مثبت( 3                       مثبت ای ی ( خنث2              یا خنثی ی منف (1

0.25 

39 

به کلاهک الکتروسکوپ که بار مثبت   ی و آن را به آرام  میمالش ده  یرا با پارچه پشم ی کیپلاست ی  لهیم ک یاگر 

 شود؟  ی م جادی آن ا ی در انحراف ورقه ها یر ییچه تغ م،ی کن ک یدارد نزد

 شود.  یحاصل نم ی ریی( قبل از تماس با کلاهک تغ2        ماند.   یشود و به همان حال م یبسته م  (1

  .شوند  یو سپس دور م  ک ی( ابتدا به هم نزد4                      شود.   یم  ادتر ی( انحراف آنها ز3 

0.25 

40 

  ی باردار ی کوچک فلز یگلوله   الکتروسکوپ بدون بار قرار داده و  کیکلاهک   یرو ظرف استوانه ای شکل فلزی را 

 پ:الکتروسکو ی  . ورقه میآور یظرف کرده و آن را به نوسان در م  لاست، داخ زان یآو یشمیابر ی را که از نخ

 گردد  ی ( مرتب باز و بسته م2                      ماند   یم  یحالت باق نی( باز شده و به هم1

 سپس بسته خواهد شد.و ه  بار باز شد  کیفقط    (4                           اصلا باز نخواهد شد ( 3

0.25 
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